

江门为高考学子举办多项文体活动

高考学子考后生活多姿多彩

羊城晚报记者 陈卓栋 通讯员 江轩 陈玥婷 谭耀广

2023年高考日前放榜，江门学子接下来除了填报志愿、等候录取外，就是放松心情、迎接新的生活。记者近日采访时注意到，江门各大旅

游景区、体育场内，游玩、休闲、锻炼的学生越来越多。江门市相关部门也适时举办多项活动，吸引了不少高考生参加。

高考后来一场毕业游

日前，在江门鹤山的古劳水乡旅游区，一场毕业旅行吸引了江门各地50名学生参与。记者了解到，他们都是参加完高考的高三毕业生。

在游客中心，学生们领取景区赠送的鲜嫩橙子，寓意每一个考生能“心想事橙”。随后，学生“横海泛舟”，一路欢歌笑语，畅游水乡。当船游过横海浪龙舟门时，学生们欢呼声雷动，大声喊出了自己心仪的大学，脸上洋溢着喜悦和自信，热切期望自己能“鱼跃龙门”。来自鹤山一中的冯楷杨同学表示：“带着心想事‘橙’，游过了水乡龙门，希望自己能一举高中，被心中理想院校录取。”

记者了解到，高考结束后，江门各大景区为了吸引高考生前往游玩，纷纷推出为准考证享受门票优惠的措施，优惠力度从数十元到一百元不等。从目前景区及旅行社预订情况来看，学生预订玩水线路占比较高，上下川岛滨海旅游、古兜温泉世界等线路颇受欢迎。

除了景区之外，江门市文广

旅体局也为高考生们精心打造了游览江门的活动。日前，相关部门就启动了“高考生江门行”活动。

江门市文广旅体局局长邝积康介绍，江门侨乡风情独特、文化底蕴深厚、艺术氛围浓郁、红色基因根深叶茂，此次活动就是希望高考生们在奔赴理想大学前，行走江门、发现江门、认识江门，深入了解市情、乡情、侨情，增进爱国爱乡意识和文化自信。据悉，“高考生江门行”活动契合高考生等青少年群体喜好，串联江门历史文化、自然生态、红色文化等多样化的文旅资源，策划推出红色旅游线路（一天游）、历史文化游线路（两天游）、绿色生态游线路（两天游）共3条线路产品，让高考生们在旅程中体验江门秀美风光的无穷魅力，了解江门深厚的文化底蕴。值得一提的是，红色旅游线路以探寻国徽、国旗、国歌里的江门元素为主题，串联了中国侨都华侨华人博物馆、梁启超故居、台山林基路事迹展览馆、台山东晋口中国文化名人胜利大营救展览馆等多个具有代表性的江门红色侨乡文化景点。

篮球场上一展身手

除了旅游景区之外，江门市各大体育场馆也被大量高考生“占领”。江门市江海区白水带体育公园工作人员表示，高考结束后，前来预定足球场、网球场的学生增多，大部分都是高三毕业生。

而各大篮球场地，更成为了高考生们一展身手的大舞台。在高考结束后，前来篮球场放松身心的学生明显增多，而近日广东工业大学篮球队夺得CUBAL冠军的新闻，让这股运动热潮来得更猛。

日前，“2023高考生‘狂飙’江门三人篮球争霸赛暨三分王扣篮王擂台赛”就在江门市蓬江区的元宝山体育公园开幕。比赛吸引了大量高考生关注和参与。

“我接触篮球这项运动差不多有8年了，这几年感觉江门的篮球氛围越来越浓。”今年从培



走出考场，游山玩水放松身心 古劳水乡供图



高考之后，学生们在篮球场上拼搏 受访者供图

英高中毕业的区皓茵报名参加了此次赛事的三人篮球争霸赛，希望通过这次比赛为自己的高中生涯画上一个圆满的句号。

值得一提的是，本次赛事除了吸引江门本地的学子外，还吸引了贵州、广西等地的学子参加。来自贵州遵义的赵碧宇和吴迪，通过在江门的亲戚了解到本次赛事后，选择跨越1000多公里来到江门参赛。他们表示，江门的篮球氛围很好，水平也很高，这次过来参加比赛希望能够有更多学习交流的机会。

据了解，本次赛事设有三人篮球争霸赛、三分王擂台赛、扣篮王擂台赛三个项目，其中三人篮球争霸赛面向2023年参加高考的全体学子开展，其他项目含

370米！

珠海金湾开建亚洲第一海上油气钻采平台

近日，在珠海市金湾区的中海福陆建造场地，随着重达483吨的底层甲板片缓慢起吊、精准就位，流花11-1平台上部组块总装建造正式启动。据悉，该平台作业水深3245米，总高度超过370米，在海洋固定式平台领域排名世界第七、亚洲第一，将服役于我国南海的流花11-1油田，对于提高国内能源自给率、优化粤港澳大湾区能源结构、保障国家能源安全具有重要意义。

据介绍，流花11-1平台是一座集钻井、生产、生活为一体的多功能海上油气钻采平台，由上部组块及一座深水导管架组成。上部组块长67米、宽37米、高39米，总重量超过1万吨，投影面积达2479平方米，相当于6个标准篮球场大小，其生活楼可容纳100人。平台上部组块采用一体化模式施工建造，各功能模块在陆地采用“搭

积木”方式进行拼接，再整体运送到海上安装。

流花11-1油田距香港东南约220公里，于1996年3月投产，是我国首个深水油田，也是迄今为止我国海上地质储量最大的礁灰岩油田。同样正在中海福陆建造的流花11-1导管架的工程进度已达80%。作为海上采油平台“地基”的流花11-1导管架设计高度达338米，总重量约37000吨，将打破2022年建成的“海基一号”导管架302米的亚洲纪录，成为新的亚洲第一深水导管架。

据悉，流花11-1平台上部组块和导管架预计于2024年建成，将分别装船拖至流花11-1油田预定海域安装，建成后将成为我国深水导管架平台建造史上的重要里程碑，进一步提高我国深水超大型海洋油气装备的自主设计建造能力。

(文/图 杨雪薇)



建设中的流花11-1平台



最快充电6分钟可以续航200公里



最快充电6分钟可续航200公里

充电6分钟，续航200公里

珠海斗门首座智慧超充站投用

据介绍，该智慧超充站占地面积约10500平方米，有近200个停车位，场内配备1台480千瓦液冷超充充电桩、12台160千瓦高功率充电桩以及21台14千瓦双枪交流充电桩。其中，液冷超充充电桩最大输出功率达到480千瓦，最快可支持在3-6分钟内补充续航200多公里，一杯咖啡的时间，让电动车满血复活。

“慢充功率仅有7千瓦，市面比较常见的快充桩为120-180千瓦，使用480千瓦的超充桩，充电时间会比普通快充桩节省一半以上。”鹏辉能源储能事业部运营主管张嘉欣介绍。高功率充电桩最大输出功率也达160千瓦，能在30分钟内为绝大多数新能源汽车补电至80%，交流充电桩可同时支持42台汽车实现家庭式充电，场内可满足73台新能源汽车同时充电。

珠海斗金城市服务有限公司董事长卢智轩表示，超充站的建设和投入使用，能缓解人们对新能源汽车续航里程不足的焦虑，特别是“充电6分钟，续航200公里”，刷新广大市民对充电站的传统认知。原来充电也可以像加油一样，快捷方便。

智慧超充让综合能源集成化

作为斗门首座智慧超充站，“斗金能源·鹏辉智慧超充站”集光伏车棚、储能集装箱、智慧充电

桩于一体，除了充电超快外，还是个小型“发电站”和“充电宝”。

笔者留意到，一字排开的充电站雨棚顶上，全部安装了光伏板，与之配套的储能集装箱就安装在充电区域内。鹏辉能源技术人员介绍，超充站采用“系统+光伏+储能+充电”一体化的技术模式，光伏板平均每天能产生860度清洁电源，不仅可用来自给给站自身用电，还可通过站内的储能集装箱储存起来，在区域用电紧张时“反哺”电网，缓解用电高峰电力供需压力。

张嘉欣称，利用光伏和储能的特性来平衡电动汽车充电负荷，有效降低大规模充电对电资源的占用，提升清洁能源和配电设备利用率水平。整套系统还可实现互联互通，真正做到综合能源集成化、智能化管理。此外，超充站还能结合电价、用电情况等因素，利用“削峰填谷”策略，提升场站运营收益，为车主提供优惠充电价格。

设施齐全提供便民服务

超级充电站既有科技硬实力，也有人性化服务。在超充站中间位置，有一间由集装箱改造而成的“休闲驿站”。

“休闲驿站”内，空调、桌椅等设施一应俱全，可供司机在充电间隙小憩，还提供Wi-Fi网络免费上网。一楼另一侧，还提供

洗手间、淋浴间、餐饮、按摩室等，后续还计划增设24小时便利店、冰箱等更多设施。

笔者了解到，斗门区总工会计划利用超充站便民服务区，打造工会户外劳动者爱心驿站，为广大户外劳动者提供冬可取暖、夏可纳凉、渴可饮水、累可歇脚的暖心港湾。该爱心驿站预计今年8月份可投入使用。

加快建设完善充电网络

随着新能源汽车保有量持续增长，斗门逐年加大新能源汽车充电桩基础设施建设力度。截至2023年6月20日，全区共建成新能源汽车充电桩112个，其中公共充电桩97个，商用车充电桩15个。

目前，斗门已形成以湖心路、白蕉大道、中兴路及珠峰大道为主要服务干道的新能源汽车充电网络，“五镇一街”实现公共充电桩全覆盖。

卢智轩表示，珠海斗金城市服务有限公司将加快完善新能源汽车充电基础设施，争取到2025年投资建设及联营充电桩数量达到3000个，覆盖城乡主要道路及大部分区内行政事业单位。

此外，公司还计划推动新能源汽车充电服务标准化、信息共享化，提高充电服务质量和服务用户体验。同时，吸引社会资本进入新能源汽车产业，加强创新研发，推动新技术、新业态的应用和发展。

(文/图 杨雪薇 阮娟媚)

新编粤剧《白蛇传·情》江门上演

羊城晚报讯 记者陈卓栋、通讯员谭耀广报道：记者27日从江门市文广旅体局获悉，为弘扬中华优秀传统文化，丰富粤剧精品供给，日前，江门市粤剧传习所特邀国家一级演员、文华表演奖、中国戏剧梅花奖获得者曾小敏，国家一级演员文汝清等，在江门演艺中心侨都大剧院演出新编粤剧《白蛇传·情》。

据介绍，《白蛇传·情》取材于中国古代民间传说“白蛇传”，讲述了白素贞与许仙之间的爱情故事。主演曾小敏表示：“粤剧《白蛇传·情》从2014年创排，首演至今，演出已超过了100场，得到大家的支持，收获了大批粉丝。而粤剧电影《白蛇传·情》，一举拿下国内外十多个电影奖项，打破了中国戏曲类电影票房纪录，吸引了很多年轻人关注粤剧、了解粤剧并喜欢上粤剧，十年磨一戏，经过不断的打磨，粤剧《白蛇传·情》才有今日的成绩。”

演出当晚，来自江门五邑及全国各地的戏迷、观众前往江门演艺中心侨都大剧院观看。不少人被演员们的倾情演绎深深吸引，精彩之处，掌声雷鸣、欢呼不已。来自江门恩平的戏迷李先生表示：“粤剧是我们广东一张亮丽的名片，我们要坚定文化自信，紧跟时代的脚步，希望有更多精彩



粤剧《白蛇传·情》演出剧照
江门市文广旅体局供图

的剧目在五邑侨乡上演，也期待粤剧文化能传遍侨乡。”

江门市粤剧传习所负责人李智平表示：“本次特邀《白蛇传·情》演出，旨在弘扬优秀传统文化，让高质量的戏曲作品丰富群众的精神文化生活，同时，江门市粤剧传习所全体演员也通过兄弟团体交流学习，受益匪浅，从各专业视角提升了大家的鉴赏水平及思维眼界，看到戏曲艺术在舞台上更多的可能性，为今后创、排、演工作提供新思路。”

“融汇”两大世遗

粤剧《碉楼》下月举行江门巡演



粤剧《碉楼》剧照

羊城晚报讯 记者陈卓栋、通讯员江轩、谭耀广摄影报道：记者27日从江门市委宣传部获悉，为广东省文化繁荣专项资金扶持项目和江门市文化强市专项资金扶持项目，2023年“中国侨都·红线女粤剧艺术周”暨粤剧《碉楼》巡演活动定于6月30日在广州启动并举行复排首演。随后，该剧将于7月2日举行江门站巡演，7月4日至7日在赤坎华侨古镇举行开平站巡演。8月至12月则将在台山、恩平、鹤山等地进行巡演。

据介绍，粤剧《碉楼》是广州粤剧院于2010年开始创作排演的新编粤剧，由已故的开平籍著名粤剧表演艺术家红线女担任艺术顾问。作品以世界非物质文化遗产粤剧为表现形式，以世界文化遗产开平碉楼为背景创作，通过讲述开平华侨司徒永堂的家史和司徒镇

海与秋月的爱情故事，诠释了侨乡人民的血泪辛酸和爱恨情仇，是岭南文化、华侨文化、建筑文化的集中展示。

日前，中共江门市委宣传部、开平市政府在广州红线女艺术中心举办了2023年“中国侨都·红线女粤剧艺术周”暨粤剧《碉楼》复排巡演新闻发布会。会上介绍，复排新编粤剧《碉楼》是江门市委宣传部和开平市传承创新粤剧文化的重要举措，是坚定文化自信自强，扎实推进中华民族现代文明和社会主义文化强国建设的重要举措，得到省委宣传部的高度重视，获得了广东省文化繁荣发展专项资金扶持。在多方合力推动下，粤剧《碉楼》启动复排并将开展巡演，目前各项筹备工作已准备就绪。

年产值预计超过4亿元

珠海一合成生物产业项目投产

近日，作为合成生物行业的“领头羊”——珠海瑞德林生物有限公司在珠海国际健康港举行投产仪式，年产值预计超过4亿元。据悉，这是在历时两年的建设后，该公司百吨级绿色活性原料智能工厂达到正式投产条件，这是中国合成生物产业的又一重大进展。

年产值预计超4亿元

据了解，珠海瑞德林成立于2021年2月，是国内合成生物领先企业深圳瑞德林生物技术有限公司的全资子公司。珠海瑞德林智能工厂建筑面积11000余平方米，项目总投资近2亿元。

在珠海市和金湾区政府的大力支持下，瑞德林历时2年完成智能工厂建设和运行调试，6月25日正式投产，实现了NMN、谷胱甘肽、麦角硫因、母乳低聚糖等明星功效原料的规模化生产。达产后，年产值预计超过4亿元。

(文/图 杨雪薇 詹燕超)



珠海瑞德林生物有限公司生产线

不仅显著提升国产高质量绿色活性原料的供给能力，还将加速原料制造产业的绿色转型。

助力合成生物产业发展

合成生物学是全球竞争的技术高点，也是国家重点布局的战略新兴产业，然而实现从基础研究到产业化落地的技术跨越是全球合成生物企业面临的重大挑战。深圳瑞德林生物技术有限公司董事长、CEO 刘建表示，珠海智能工厂的正式运营不仅是企业重要的里程碑事件，也是中国合成生物产业的又一重大进展。

瑞德林珠海基地采用国际先进的柔性设计和智能控制理念，在有限空间里，高密度建成了两条百吨级原料生产线和一条吨级原料中试线，综合技术水平国际领先。未来，瑞德林将秉持“共生成长”的初心继续努力，以更好的产品、更快的发展回报社会。

(文/图 杨雪薇 詹燕超)